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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην  Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 5383/19-5-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:   

Σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 32307/26/ΓΠ/22-05-2026 έγγραφο του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, ισχύουν τα εξής: «(…)Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας στηρίζει διαχρονικά 

πρωτοβουλίες που προάγουν την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα, την εξωστρέφεια και 

την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας, μεταξύ των οποίων 

και ο τομέας της αγροδιατροφής. Στο πλαίσιο αυτό, το Ίδρυμα αντιμετώπισε θετικά αίτημα να 

συνδράμει εκπαιδευτικά στο πρόγραμμα «Empowering Women in Agrifood (EWA) 2025». 

Ωστόσο, προς αποφυγή οποιασδήποτε παρερμηνείας, επισημαίνεται ρητά ότι η εμπλοκή του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο εν λόγω πρόγραμμα ήταν απολύτως συγκεκριμένη, 

περιορισμένη και μη οικονομική. 

Πρώτον, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν έλαβε καμία χρηματοδότηση, επιχορήγηση, 

αμοιβή, αποζημίωση, διαχειριστικό κόστος ή οποιοδήποτε άλλο οικονομικό αντάλλαγμα από 

κανέναν φορέα, δημόσιο, ιδιωτικό, εθνικό ή ευρωπαϊκό, για τη συμμετοχή ή συνδρομή του 
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στο πρόγραμμα. Ούτε το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ούτε ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων 

Έρευνας του Ιδρύματος διαχειρίστηκαν προϋπολογισμό, ευρωπαϊκούς πόρους, εθνικούς 

πόρους ή ιδιωτική χρηματοδότηση που να συνδέεται με τη διαδικασία επιλογής, αξιολόγησης, 

βράβευσης ή οικονομικής ενίσχυσης των συμμετεχουσών. 

Δεύτερον, ο ρόλος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας περιορίστηκε στην επιμόρφωση των 

υποψηφίων γυναικών που είχαν ήδη επιλεγεί από άλλον φορέα. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

δεν επέλεξε τις συμμετέχουσες, δεν καθόρισε τους όρους συμμετοχής, δεν αξιολόγησε τις 

αιτήσεις και δεν είχε οποιαδήποτε αποφασιστική ή συμβουλευτική αρμοδιότητα ως προς την 

κατάταξη, επιλογή ή ανάδειξη των συμμετεχουσών/νικητριών. 

Η επιμόρφωση αυτή παρασχέθηκε δωρεάν από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, ως 

συμβολή του Ιδρύματος στην ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας στον 

αγροδιατροφικό τομέα και στην υποστήριξη δράσεων με αναπτυξιακό, κοινωνικό και 

εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Ακριβώς επειδή ζητήθηκε από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας να 

αναλάβει το εκπαιδευτικό σκέλος της επιμόρφωσης, και επειδή η εν λόγω δράση ήταν 

συναφής με την αποστολή του Ιδρύματος και τους στόχους ενίσχυσης της καινοτομίας και της 

γυναικείας επιχειρηματικότητας, αποφασίστηκε να δοθεί και η αιγίδα του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας στο πρόγραμμα. 

Τρίτον, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν συμμετείχε στην επιτροπή των κριτών, δεν όρισε 

κριτές, δεν υπέδειξε κριτές, δεν εποπτεύει τους κριτές και δεν σχετίζεται θεσμικά, υπηρεσιακά 

ή επαγγελματικά με την επιτροπή αξιολόγησης του διαγωνιστικού σκέλους. Κατά τις 

διαθέσιμες στο Ίδρυμα πληροφορίες, οι κριτές ήταν διακεκριμένα στελέχη του τομέα της 

επιχειρηματικότητας, της αγροδιατροφής και της καινοτομίας, (…). 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η αναφορά του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην Ερώτηση 

φαίνεται να στηρίζεται σε εσφαλμένη παραδοχή περί ουσιαστικής εμπλοκής του Ιδρύματος 

στη διοργάνωση, χρηματοδότηση, αξιολόγηση ή απονομή αποτελεσμάτων του διαγωνισμού. 

Η παραδοχή αυτή δεν ανταποκρίνεται στα πραγματικά στοιχεία που αφορούν το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Ειδικότερα, ως προς τα ερωτήματα που τίθενται: 

1. Ως προς τους όρους συμμετοχής, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν τους συνέταξε, δεν 

τους ενέκρινε και δεν τους εφάρμοσε ως φορέας αξιολόγησης ή επιλογής. Τα σχετικά στοιχεία 

τηρούνται από τον αρμόδιο φορέα διοργάνωσης/υλοποίησης του διαγωνιστικού σκέλους.  

2. Ως προς τους ισχυρισμούς περί μη επαρκούς διαφάνειας ή αμεροληψίας, το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν δύναται να απαντήσει για διαδικασίες στις οποίες δεν 

συμμετείχε. Ως προς το Ίδρυμα, πάντως, δεν υφίσταται ζήτημα σύγκρουσης συμφερόντων, 

διότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν χρηματοδοτήθηκε, δεν διαχειρίστηκε πόρους, δεν 

συμμετείχε στην επιτροπή κριτών και δεν είχε οποιονδήποτε ρόλο στην αξιολόγηση ή επιλογή 

των συμμετεχουσών.  

3. Ως προς τη διενέργεια ελέγχων νομιμότητας, διαφάνειας και εγκυρότητας, το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας δεν έχει αντίρρηση σε οποιονδήποτε έλεγχο τυχόν διενεργηθεί από 

τις αρμόδιες αρχές και παραμένει στη διάθεση της Πολιτείας για την παροχή κάθε στοιχείου 

που αφορά την πραγματική, περιορισμένη και εκπαιδευτική συνδρομή του Ιδρύματος.  
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4. Ως προς τυχόν διορθώσεις ή αποκατάσταση αδικιών, επισημαίνεται ότι δεν υφίσταται 

απόφαση, ενέργεια ή διαδικασία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που να αφορά την επιλογή, 

αξιολόγηση, κατάταξη, βράβευση ή οικονομική ενίσχυση συμμετεχουσών και, συνεπώς, δεν 

υφίσταται ενέργεια του Ιδρύματος προς διόρθωση στο πλαίσιο του διαγωνιστικού 

σκέλους.(…)».  

                                                                                                                                      

                                                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού  
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3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα    
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